



Rusko-nemška pogodba

Ko je pred štirimi leti Nemčija v Rapallu podpisala pogodbo s sovjetsko Rusijo...

Rapalska pogodba se je v Evropi splošno tolmačila kot afront Nemčije proti ostali Evropi...

Zgodilo pa se ni nič posebnega. Politiko je imela Nemčija od ruske zveze bore malo koristi...

Seveda zato Nemčija ni popolnoma odvrnila sovjetske Rusije od sebe. Trudi se, da ostane z njo v najboljših odnosih...

Čim bolj je St. Radić preroval, da je njegov položaj v vladi siguran...

Rusko-nemško prijateljstvo bi moglo pač postati zveza, naperjena proti ostalim sosedom in ogrožajoča obstoj celotnega reda v Evropi...

Praga, 16. aprila. s. Oficijozna «Prager Presse» vprašuje po smotrih teh pogajanj in zaključuje, da presoja zadevo za enkrat mirno...

Fašizem - nevarnost za evropski mir

d. Pariz, 16. aprila.

«Matin» prinaša članek izpod peresa svojega glavnega urednika Sauerweina...

Sauerwein prvi med drugim, da že 14 mesecev ni bil v Italiji. Ni dvoma, da je fašizem danes socijalni organizem...

Članek veli dalje, da označuje, ki ga je ustvaril Mussolini in njegova vojska...

nika popolnoma na svojo stran. Spretno je napravil popularnega generala Badoglio za svojega sodelavca...

Končno piše Sauerwein: Sedaj je prišel čas, ki ga je Mussolini sam napovedal...

Ruska ekspanzija v Aziji

Komaj so se gospodarske in politične prilike po boljševiški revoluciji nekoliko ustalile, je pričela Rusija zopet z vsilo silo prodirati v Aziji...

Padec monarhije pa je povzročil popoln razpad te države. Ogromni kompleks, kakor vzhodni Turkestan in Mongolija so postali samostojni...

V pravi Kitajski sami pa divja državljanska vojna, v kateri se razni kitajski generali borijo za končno nadoblast.

To kaotično stanje je Rusija tudi pošteno izrabila in poslala v Peking vojsko, ki je z neverjetno virtuoznostjo spravljal takoreklo vsi Kitajsko pod svoj vpliv...

Ta mož je spretno razdelil svoje naloge raznim svojim pomočnikom. Mnogokrat se zdi, da je njegova politika v nasprotju, toda to le na videz...

Radićeva proročanja

St. Radić je ob raznih prilikah opozval vse radikalne ministre v bratskem sporazumu...

St. Radić se je izkazal v najbolj odločilnih trenutkih slab politični proroč. Dne 14. marca je še govoril v Metliki...

Istega dne je zatrjeval: »Parlament bo delal, vlada je stalna. Kar Pašić in jaz določiva, se mora izvesti...

Kmalu je te njegove izjave demantirala demisijska Pašičeva vlada. Radić je govoril 11. aprila v Pakracu...

Kateri ministri bodo odšli iz vlade, za sedaj še ne morem reči, kdor pa ne bo prihajal v ministrstvo...

St. Radić je preroval prvi Uzunovičevi vladi ob tej priliki, da bo v dveh ali treh mesecih tako popolna...

Mislil, da bomo nove volitve vodili skupaj z radikali, je naglašal. Ko je na ta način St. Radić preroval...

St. Radić je spet pričel preročati. Vprašali so ga v Zagrebu, ali bo imela Miletićeva demisijska kak globokejši vpliv...

revolucionarna, kakor pač zahteva potreba časa in kraja. Ima svoje zaupnike pri pekinški vladi...

Ustvaril je v Kitajski svojo organizacijo v nešteti krajih, ki se vedno bolj razpreja in pridobiva na moči...

Toda, ako je delovanje Karakana v pravi Kitajski le diplomatskega značaja, je zavzela njegova akcija v Mongoliji in Vzhodnem Turkestanu...

V obeh pokrajinah je organizirala sovjetska Rusija vojsko, oboroženo s ruskim orožjem in kateri poveljujejo skoro izključno ruski oficirji...

Priznati je treba, da ima glavno zaslugo na ruski ekspedicijski ruski muzik, nemiren in željan ozemlja...

Dr. V. P.

»Ne, ne, nobenega,« je odgovoril St. Radić. »To pomeni samo, da so se morali radikali odločiti med temi ljudmi in vsi to politiko za sporazum...

In ko je St. Radić na ta način napovedoval, da vlada nadalje ostane, to se pravi, da ostane na nadalje v vladi, je obnem vsevprek napadal radikale...

Čim bolj je St. Radić preroval, da je njegov položaj v vladi siguran, tem bolj samozavestno je napadal na »snorazumski« način zaveznike...

Izkazalo pa se je, da je imel edino prav Sv. Pribičević, ki je od vsega početka trdil, da je politika sporazuma med radikali in radičevci navaden humbug.

Klerikali proti Sokolu

Včerajšnji «Slovenec» navaja Kleklove «Novine», ki napadajo odbor za zgradbo sokolskega doma v Murški Soboti...

Našli klerikali so v zastopanju stanovskih interesov duhovščine strahovito nerodni. Iz muhe delajo slona in s tem ozlovoljijo vse katehetske vprašanje...

Učiteljstvu SDS!

Pred tremi leti se je zasnoval v Ljubljani »Klub demokratičnih učiteljev v Ljubljani«.

Spričo razmer, ki so nastale v stanovski organizaciji, je nastala potreba, da se »Klub dem. učiteljev v Ljubljani« reorganizira v »Klub za vse učiteljstvo v ljubljanski in mariborski oblasti«.

Zato se je na občnem zboru dne 19. marca t. l. reorganiziral v »Klub učiteljstva SDS« za mariborsko in ljubljansko-oblast in v tej priliki izvoljen sledeči odbor: predsednik: Ivan Šmajdek...

Tovariši in tovarišice s tem vabimo k pristopu, katerega je priglasiti pri tajniku na Ježici.

»Klub učiteljstva SDS« za ljubljansko in mariborsko oblast.

A. Gernek tajnik, Ivan Šmajdek predsednik

Katehetske nagrade

Po predlogu ministra prosvete g. Radića je umešen v finančni zakon čl. 95: »V narodnih (osnovnih) šolah, kjer so verouk doslej predavali duhovniki, imajo pravico odnošeno dolžnost to tudi nadalje vršiti ali brez pravice na nagrado iz državnih kase...

Sedaj pa se je v »Slovencu« oglašil poslanec Klekl. To je tisti mož, ki je v Narodni skupščini priznal, da ga je tja poslal škof. On se torej ne podpisuje upravičeno »narodni« ampak bi se smel podpisati le kot »škofov« poslanec...

Da g. Kleklu, ki to pot hodijo po glavi framazoni, ki so vplivali na Radića, temu se ne čudimo. Vse je dobro za hujskanje. Višek britčnosti pa je dosegel cerkveni poslanec Klekl, ko obožuje, da čl. 95 gazi konkordat med Srbijo in Sveto Stolico...

Seveda Jugoslavija, ta je »veri« sovražna. Da pa je na Ogrskem in v Avstriji bilo vse to mnogo strožje in da je tedanja država nezveste katehete čez noč postavila na hladno, nam ted se ni gospoda prav nič zgražala...

Našli klerikali so v zastopanju stanovskih interesov duhovščine strahovito nerodni. Iz muhe delajo slona in s tem ozlovoljijo vse katehetske vprašanje b ljudje dobre volje lahko rešili v petih minutah sporazumno.

trdim, da je glavni vzrok nesrečna politika SLS, ki se gerira kot predstavniška katetov.

Politične beležke

Dekan očita klerikalnemu poslancu lažnivost

Na zadnjem shodu klerikalne Kmečke zveze v Kranju je klerikalni poslanec Brodar na interpelaciji nekoga klerikalnega zaupnika izjavil, da so se nekateri duhovniki, pri čemer je menoval dekana Koblarja, župnika Pibtra in Brešarja, hoteli udinjati radikalom, pa so preveč zahtevali.

Ne samo lažniki, ampak tudi tatovi

Mariborsko uredništvo »Slovenca« je prejelo pomotoma pismo uprave »Domovine«, ki je bilo namenjeno gotovi osebi. Pošten človek vrne tako pismo pošt. da ga doslavi naslovljencu.

Klerikalizem na Hrvaškem

Jugoslavija je toliko srečna, da je ostal klerikalizem omejen v glavnem na Slovenijo, kjer pa se mu tudi že močno majajo. Na Hrvaškem se zamaun trudo klerikalci, da bi prišli do politične velleve in njihov tednik »Narodna Politika« le z veliko težavo izhaja.

Iz demokratske stranke

Danes, v soboto, ima kraj organ SDS v Brežicah sastanek na katerem se bo razpravljalo o današnjem političnem položaju. Pridele vsi nečlanjeni somišljeniki se vlijudno vabilo Seestanek se bo vršil ob 8. zvečer v rdeči sobi gostilne L. Stirna.

Iz Zveze kulturnih društev v Ljubljani

Danes predavajo: V Ljubljani pri društvu »Preporod« ob 6. zvečer gosp. dr. Mikić »O alkoholizmu«. V Boštanju ob 8. zvečer gosp. Blaganje »O radiu«.











